



(接1版)

作为白银有色集团股份有限公司下属子公司的白银有色长通电线电缆有限责任公司,是西北地区经营历史最久的一家综合性电线电缆企业,主导产品为低温超导电缆、微细及超细铜芯电线、电力电缆等,旗下的“敦煌”牌电线电缆产品曾荣获“甘肃省名牌产品”称号。

为提升产能,长通公司发力延链补链强链项目,于2022年年底建成投产智能装备用超微线材项目。

两年过去,这项技术既填补了西北地区生产超微细电磁线的空白,也提升了国内该项技术水平。生产的产品性能指标不仅完全满足国内超微细电磁线的需求,成功替代进口产品,还出口至日本、韩国、印度、菲律宾等国家。

目前,长通公司具备年产1.6万吨的微细及超细电磁线生产能力。2024年,公司超细电磁线产品实现产量1.2万余吨,同比增长26%,产能利用率达到83%。

为了满足市场需求,眼下,长通公司研发团队还在研发更细规格、更高附加值的微细电磁线。

不仅如此,长通公司另一款主导产品超导系列电缆,在国内乃至国际上的技术处于领先地位,国内市场的占有率达到90%以上。

为加快推进新型工业化,统筹做好“改旧”“育新”文章,一直以来,白银市聚焦企业生产工艺优化、过程管控、节能降耗、安全环保等关键环节,持续推进传统产业“三化”改造,加快产业由“原”字号向“新”字号转型的步伐。

去年,白银的有色冶金、循环化工等传统产业加速转型,先后实施“三化”改造项目23个,建成省级智能工厂4个、数字化车间9个;靖远煤电清洁高效气综合利用一期、银石中科10万吨纳米氧化锌一期、东方钛业30万吨钛白粉精深加工等项目建成投产;白银集团全省首条完整的年产50吨精碲生产线产量居全国前三位。

技术密集、高附加值、低能耗,是白银近年来推动传统产业转型升级取得的新成效;高端化、智能化、绿色化,是白银作为老工业基地展现的新图景。

项目引领 新兴产业多点开花

春日里,白银各大项目现场春潮涌动、建设正酣。

位于白银区银西产业园的甘肃康视丽隐形眼镜有限公司生产基地由甘肃康视达科技集团有限公司投资建设,新建的厂房正在抓紧装修,建成的车间里已是一派忙碌的生产景象。

在这里,一枚枚隐形眼镜经过一道道精密的工艺流程,完成生产、包装,销往欧美、东南亚等全球市场。今年第一季度,康视达出口额达到430万元。

康视达是白银一家有着30多年发展历史的“老字号”民营高新技术企业,集隐形眼镜及其护理产品自主研发、生产、销售和服务于一体,员工达1700余人,营销网络遍及全国各地,先后获得专精特新中小企业、“小巨人”企业、国家知识产权优势企业等荣誉称号。

2021年,康视丽隐形眼镜生产基地开工,康视达这个扎根在白银的“隐形眼镜生产王国”,在地方政府的大力支持下开始了版图的扩张。

该基地分三期建设,占地面积233亩,目前一期已建成,材料改性、模具制造、全模压隐形眼镜生产等8个车间已投入生产,年产能2亿支模具生产线和年产1.2亿支完全模压彩色隐形眼镜生产线相继建成。整体项目将于2029年全部建成,预计年营业收入8亿元以上,新增就业岗位1500余个。

“隐形眼镜这个行业竞争很激烈,但我们有自己的技术、产品和市场优势,政府对我们的大力支持也更坚定了我们将隐形眼镜‘白银制造’做大做强的信心。”甘肃康视达科技集团有限公司董事长唐顺初说。

在工业开发建设过程中,白银年产

生工业固废超700万吨。

面对如此体量的工业固废,白银选择大力发展战略循环利用为主导的绿色环保产业作为突围之举,形成了一大批环保产业集群,靖远高能环境新材料技术有限公司就是其中之一。

记者见到靖远高能环境新材料技术有限公司总经理李鹏飞时,他正在为今年8月就要投产的生产线项目而忙碌。

“我们今年要上线的是氧化铋项目,设计了4条生产线,先上2条,产能1800吨左右,属于公司的延链项目,在提高固废资源利用率的同时,增加产品的附加值。”李鹏飞说。

靖远高能是北京高能时代环境技术股份有限公司的全资子公司,是一家以有色金属冶炼废渣综合回收利用为主的企业,核准危废处置利用量为一年

17.5万吨,建设有电铅、精铋、贵金属、锑白粉、冰铜精炼和物料烘干生产线6条,回收利用铅、铜、金、银、铋、锡、锑等有价金属,年产能品位冰铜7000吨、电解铅2万吨、锑白粉1377吨、精铋2000吨、金银合金12.5吨。

“这个企业了不得,靠回收利用冶炼废渣,从2022年的产值7亿元提高到2024年的24亿元,产值增长快速!”刘川工业集中区党委书记、管委会主任刘兴贤告诉记者。

坚持绿色发展理念,白银市大宗工业固废综合利用率达90%以上,被确定为国家工业资源综合利用示范基地。

“优”无止境 营商环境近悦远来

“中瑞铝业发展的每一步,都离不开政府各级部门的大力支持!”看着生产线上火红滚烫的铝水被铸造出一块

块银白色的铝锭,经机械臂整齐码放后准备发往全国各地,甘肃中瑞铝业有限公司副总经理张留强充满感慨。

中瑞铝业是一家“起死回生”的企业。

成立于2014年的中瑞铝业,主要从事铝锭的加工生产和经营,由于电解铝行业投入成本较大且企业自有资金实力不足,2018年9月停产后未能恢复生产,2020年面临破产清算。

2021年3月,靖远县人民法院依法对中瑞铝业破产重整做出裁定,批准杭锦江集团公司子公司杭州锦明投资管理合伙企业作为投资人实施重整计划,接手中瑞铝业。

从2021年4月至2024年3月,中瑞铝业进入了历时三年的破产重整监督期。

这三年间,靖远县人民法院及中瑞

兰州市人民检察院负责人赴方大炭素了解检察法律服务站建设情况

6月5日,兰州市人民检察院负责人一行来到方大炭素,实地了解检察法律服务站建设情况。

据记者了解,红古区人民检察院方大炭素检察法律服务站于5月23日正式揭牌成立。该服务站由方大炭素审计法务部

牵头主办,以“十项精准服务举措”构建起全周期法治保障体系,通过建立涉企案件“绿色通道”、开展“法治体检”专项调研等举措,为企业发展提供全方位、精准化服务。

走访中,兰州市人民检察院负责人一

行仔细查看了检察法律服务站办公场地布局与设施配备情况,详细了解了服务站运行机制、工作流程,以及为企业提供法律服务的具体举措,并与方大炭素董事长马卓展开深入探讨。

马卓表示,方大炭素法律服务站作为

企业与司法机关沟通的重要桥梁,致力于为企业提供精准的法律支持,防范法律风险,保障企业合法合规经营。通过完善的法律服务体系,方大炭素能够及时应对各法律问题,为企业高质量发展筑牢法治根基。
(罗永岗 吴亚红)

酒泉市肃州区检察院:以三个“全覆盖”推进检察工作规范化建设

近日,肃州区人民检察院严格落实《刑事检察案件质量评查规程》,以三个“全覆盖”推进检察工作规范化建设。

案件质量检查“全覆盖”。检察官“办案+自查”固根本。

要求检察官在案件办结前进行全面自查,对发现的问题及时整改。部门“审批+核查”补短板。部门负责人履行“审批+核查”双重职责,在案件审批过程中对案件全面核查,并对存在的问题及时反馈整改。办案组“交叉互评”提质效。建立办案组交叉评查机制,案件办结后交其他检察官开展案件互查。

案件评查方式“全覆盖”。常规评查“标准化”。组建员额检察官组成的7个案件质量评查组,为案件评查活动提供专业和

规范保障。重点评查“精准化”。对捕后不诉、诉判不一等重点案件进行评查,实行“一案一报告”。反馈方式“多元化”。结合评查情况,采用书面通报、集中座谈、现场评讲相结合的方式通报反馈评查结果。

案件整改落实“全覆盖”。制度建设方面,明确“谁承办、谁负责”的原则,制定整改标准,健全跟踪和预警机制,确保整改有章可循。监督执行方面,主动接受相关部门及社会各界监督,加强与其他司法机关协作,建立信息共享与协同监督机制,形成监督合力。能力提升方面,针对共性问题和薄弱环节开展培训,更新司法理念,兼顾办案“三个效果”,避免机械办案、就案办案。
(郑宇婕)

中铁二十一局乌海铺轨项目完成长轨铺设

6月6日,随着最后一组500米长钢轨在CPG500型铺轨机的精准作业下平稳就位,标志着中铁二十一局乌海铺轨项目完成295公里长轨铺设任务,为6月底竣工交付奠定了坚实基础。

该项目自2024年8月开工建设以来,面对工期紧张、物资供应困难以及气候影响等多重挑战,项目团队以精细化管理为抓手,科学优化施工,高效组织资源,通过组建

党员先锋岗和青年突击队、细化工期目标、优化改进工装设备、统筹全要素生产等措施,历经265天,安全优质完成铺轨任务。

施工高峰期间,项目部以开展“奋战6·30保竣工”劳动竞赛为契机,全面开启攻坚模式,日均组织900余名专业施工人员、60余台套机械设备,实现人歇机不停,的连续施工状态。在高效推进的同时,项目部严格执行“单机核算”管理制度,有效

控制燃油消耗及维修保养费用,提高了机车使用效率,综合创效能力也显著增强。

为确保项目安全顺利推进,项目团队通过建立完善的安全保障体系、自主设计龙门吊安全吊杆等多项安全举措,有效实现了安全生产“双零”目标。特别是在长大隧道施工中,制定了有限空间交叉作业防中毒实施方案,实行24小时领导班子带班值守等制度,并在隧道内配备引流风

机,在隧道外设置应急救援处置点,全面护航铺轨施工安全推进。

“测量精度直接关系到列车运行安全和旅客舒适度,必须精益求精。我们始终保持标准化作业流程。”项目测量队队长王国栋介绍。目前,乌海铺轨项目正在加紧进行应力放散、精捣精调及道床整形等施工工序,全力确保6月底达到竣工交付条件。
(石文静 何晓鹏)